

*Obavijest***Međunarodni znanstveni seminar: »Regional Security and Cooperation in South Eastern Europe«**

IUC, Dubrovnik, 20-27. srpnja 2003.

U Interuniverzitetskom centru (IUC) Dubrovnik održan je tradicionalni međunarodni znanstveni seminar »Regional Security and Cooperation in South Eastern Europe«. Na seminaru je sudjelovalo tridesetak mladih lidera, novinara, diplomata, djelatnika državnih ministarstava, polaznika poslijediplomskih studija te istaknutih profesora i znanstvenika s područja međunarodnih odnosa iz Hrvatske, Slovenije, Bosne i Hercegovine, Srbije i Crne Gore, Makedonije, Austrije, Italije i Sjedinjenih Američkih Država.

U uvodnom izlaganju prof. dr. Radovan Vukadinović s Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu, istaknuo je kako se turbulentni prostor Jugoistočne Europe danas nalazi u »procjepu između suvremenih globalizacijskih tokova i opasnosti od marginalizacije«. Zemlje tog rubnog dijela Starog kontinenta moraju shvatiti kako njihova budućnost nije samo u rukama Zapada, već same moraju učiniti mnogo kako bi se uspješno uključile u suvremena integracijska zbivanja, zaključio je prof. Vukadinović.

O regionalnoj suradnji na ekonomskom planu zemalja Jugoistočne Europe govorio je prof. dr. Ljubiša Adamović, Florida State University, istaknuvši kako je postignut stupanj ekonomskih i gospodarskih veza tih zemalja nedovoljan s obzirom na realne mogućnosti, objektivne datosti, ali i očekivanja međunarodne zajednice. Mnogo je inicijativa europskih institucija i skupina zemalja, uključujući i SAD, koje su nedovoljno iskorištene za uspostavljanje boljih gospodarskih veza i snažnijeg povezivanja ekonomija zemalja Jugoistočne Europe. Razlog nije jedino i isključivo, kako se često govori na prostoru jugoistoka Europe, nedostatak novca iz inozemstva, smatra prof. Adamović.

O iskustvima Slovenije, zemlje koja je najdalje od svih iz regije otišla u pravcu euroatlantskih integracija, govorio je mr. sc. Iztok Prezelj, Fakultet za društvene vede, Ljubljana. Na primjeru Slovenije, upozorio je ostale zemlje iz regije na moguće prepreke, zastoje i poteškoće u demokratizaciji njihova društva, transformaciji obrambenog sustava, prihvaćanju pravila tzv. tržišne ekonomije i dr., koje ih, u većoj ili manjoj mjeri čekaju na njihovom putu približavanja Europskoj uniji i NATO-u.

Djelatnici RACVIAC-a – Regional Arms Control Verification and Implementation Assistance Centre, Željko Akrap, Ivica Plejić i Zoran Bošković upoznali su sudionike s tom regionalnom organizacijom čije je sjedište u Hrvatskoj, u Rakitju nedaleko od Zagreba, njezinim ciljevima, planiranim i do sada postignutim aktivnostima u regiji.

Dr. Peter Stania, International Institute for Peace, Beč, polaznicima je izložio austrijska iskustva tijekom članstva u EU, ali i kako ta zemlja vidi trenutnačnu situaciju u svom južnom susjedstvu.

Posebno je bio hvalevrijedan workshop u kojem su sudionici imali zadaću izložiti ulogu svoje zemlje, njezinu vanjsku politiku, odnos prema susjedima i sudjelovanje u regionalnim inicijativama. Pokazalo se da su današnji i budući potencijalni mladi lideri iz zemalja Jugoistočne Europe i te kako svjesni zaostajanja tog rubnog dijela europskog kontinenta za razvijenim Zapadom, ali i još uvijek prisutne nevoljkosti i često nespremnosti političkih elita da se funkcionalnim oblicima institucionalne suradnje regija jače poveže i u cjelini ojača. U otvorenoj i plodonosnoj međusobnoj raspravi sudionici ukazali su na brojne, naoko sitne probleme iz svakodnevnog života stanovništva te regije (probleme pri prelasku granica, odugovlačenja s priznavanjem privatnog vlasništva, nemogućnost zapošljavanja i sl.) koji nagomilani postaju teret, kamen spoticanja u uspostavljanju boljih dobrosusjedskih veza i odnosa regionalne suradnje. Činjenica da su mladi svjesni tih problema te da su o njima voljni otvoreno razgovarati sa suprotnom stranom i nuditi potencijalna rješenja nada su da će se i prostor Jugoistočne Europe uskoro još više otvoriti i konačno započeti svoj put ulaska u Europu.

Tijekom seminara održana je i prezentacija knjige »Security and Cooperation in the SEE«, zbornika radova s prethodno održanih istoimenih seminara u IUC Dubrovnik. Zbornik je uredio prof. dr. Anton Grizold, jedan od direktora seminara »Regional Security and Cooperation in the SEE«, sadašnji ministar obrane Republike Slovenije. Zbornik će biti od velike pomoći svim budućim generacijama koje dobivaju osnovni udžbenik i solidno djelo koje će im približiti problematiku Jugoistočne Europe.

Lidija Čehulić